

# ВЕСТНИК ПРИОБЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 ноября 1939 года

№ 49 (8465)

9 ЧЕТВЕРГ  
декабря 2010 года



**В ходе трагедии.**

2-я стр.



**«Горячая линия» главы города.**

5-я стр.



**И непригодное пригодно.**

5-я стр.

◆ **Свой эксперт**



**В городе могут появиться...**

18-я стр.



Фотоколлаж Юрия ГУСЕВА.

**Уважаемые няганцы! Примите поздравления с Днем Конституции Российской Федерации и 80-летием со Дня рождения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры!**

Конституция России дала возможности для развития субъектов Российской Федерации, и Югра в полной мере реализует эти возможности. Округ формирует свой облик перспективного, благоприятного для жизни и работы региона. Наша земля имеет особую притягательную силу своими масштабами, открытым характером, самобытной культурой. Трудом своих жителей Югра зарабатывает и подтверждает имидж надёжной, стабильной, экономически мощной территории. А динамичные позитивные преобразования, которые проводит округ, дают основания для самых смелых и масштабных планов на ближайшую и отдалённую перспективы.

Искренне желаем вам успехов в труде, здоровья, мира и благополучия!

**С уважением, исполняющий обязанности главы города А.Е. ТАРАСКИН, исполняющая обязанности главы городской администрации С.М. ПОПКОВА, депутаты Думы Нягани.**

## Коротко

**Больше проектов - хороших и разных**  
Начало презентациям социальных, культурно-массовых и экономических проектов няганцев было положено в здании Тюменского государственного университета 4 декабря.

Открывая встречу, руководитель Няганского филиала ТюмГУ А.В. Ларионов отметил, что главная цель презентаций заключается в создании благоприятных условий для реализации интересных и необходимых нашему городу проектов. В стартовый день на суд собравшихся были представлены две работы: «Обучение русскому языку как неродному в условиях полиэтничного Севера Тюменской области» (представила доцент кафедры социально-экономических и гуманитарных дисциплин О.С. Прокофьева, содокладчик - заведующая кафедрой Г.А. Кривошекова); «Создание аутсорсингового центра в Нягани» (докладчик - инженер-программист Няганского филиала ТюмГУ И.В. Бакиров).

Активное участие в обсуждении представленных проектов приняли А.В. Рыженков, Р.А. Исакова, И.Н. Ерофеева, С.В. Гонтарь, В.Х. Абаев и другие участники слушаний. На все вопросы докладчики дали исчерпывающие ответы. Были не

только вопросы, но и конкретные предложения по адаптации начинаний к реалиям нашего города. Большой интерес проекты вызвали именно потому, что действительно могут быть востребованы няганцами.

**Алексей ЛУЧКИН.**

## Детский телефон доверия

В Югре организована служба экстренной психологической помощи «Детский телефон доверия». Он начнет работу с 1 января 2011 года.

Организация детского телефона доверия стала возможной в результате подписанного Соглашения между губернатором Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Общероссийским Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. «Детский телефон доверия» - служба экстренной психологической помощи - будет работать с 01 января 2011 года, и ему будет присвоен единый общероссийский телефонный номер: **8-800-2000-122**. Следует отметить, что звонки в службу «Детский телефон доверия» будут бесплатными с любого телефона.

Позвонив по телефону доверия, дети и родители смогут получить консультативно-психологическую помощь, в том числе в случаях жестокого обращения, включая насилие любого

вида. При необходимости во время возникновения угрозы жизни и здоровью несовершеннолетних информация, поступившая на Детский телефон доверия, может быть использована в целях защиты прав и законных интересов детей.

Отдел по информационной политике.

## «Пусть меня научат!»

3 декабря в актовом зале городской библиотеки состоялось заседание коллегии Няганского комитета образования и науки, посвященное профессиональному самоопределению старшеклассников.

Начало дискуссии положила начальник информационно-аналитического отдела Комитета Любовь Шушпанова, выступившая с докладом «Городская модель профориентации воспитанников и учащихся образовательных учреждений города». Затем о формах организации профориентационной работы с подростками и молодежью рассказали Елена Нестерова - руководитель Няганской библиотечно-информационной системы; Оксана Михайлец - заместитель директора Дома детского творчества; Павел Пантов - начальник отдела кадров ОВД по г. Нягани; Людмила Драган - менеджер ОАО «ТНК-Нягань»,

Алена Шульга - руководитель городского Центра здоровья.

Честно говоря, в обсуждении удивило упорство в столкновении мнений. Нашлись и аргументы, вызвавшие увлеченный спор. А под занавес обсуждения проект решения коллеги... был отправлен на доработку: казись, времена беззаветного «одобрямс!» отстали на вертикалях...

**Сергей ЕГОРОВ.**

## Теперь по-русски

С 18 ноября в соответствии с общенациональной политикой по русификации доменов глобальной сети официальный сайт Нягани [admnyagan.ru](http://admnyagan.ru) зарегистрирован под новым именем «Нягань - Югра. РФ».

Напомним, что Домен РФ (сокращение от Российская Федерация) является российским национальным доменом. Благодаря внедрению зоны РФ в Интернете появились адреса сайтов на русском языке - государственном языке Российской Федерации. Введение в употребление букв русского алфавита делает Интернет понятнее для всех русскоговорящих жителей планеты. Возможности Интернета становятся доступными для тех, кому раньше было сложно воспринимать адреса, написанные латиницей.

**Людмила СИБИРЦЕВА.**